

“老外主动求教交通法规”追踪报道

记者回访德国工程师卡尔谈中西交通差异

“酒驾报道在当地是大新闻”

本报记者 张琪 通讯员 亚林 全福 王琳



前几天德国工程师卡尔来到交警队学习中国的交通法规,让不少人莫名惊诧。16日,记者随交警一大队的两位民警来到卡尔在烟台的家,卡尔的妻子许女士友情“担纲”翻译,在许女士的帮助下,记者与卡尔就中西方的交通差异进行了深入交流。

▶本报当天的报道让卡尔很感兴趣。 本报记者 张琪 摄



老卡坦然面对争议 妻子发帖“鸣不平”

16日上午10点,在莱山区黄海城市花园小区,记者与民警一起敲开了卡尔的家门。卡尔的烟台媳妇许女士见到客人后满脸笑容,而卡尔则抱着自己的孩子迎接记者进门。

记者将当天的报纸给卡尔一家看,这引起了卡尔极大地兴趣,他拉着妻子一起仔细地看了起来。许女士说,“我们知道卡尔的事情上报纸了,但今天总算看到了原版,真是谢谢你们了。”

许女士说,有些网友对这件事有些不一样的看法,他们认为交警不应该对老外网开一面。对此,卡尔和许女士倒是看得开,许女士说,大家到外地人生地不熟,都希望能得到当地人的照顾,何况卡尔并不是故意的交通违法。许女士为此,还特意在网上发了一条评论,为自己的丈夫鸣不平。

慕尼黑黑人很少酒驾 喝酒会留个清醒的

卡尔的老家在德国慕尼黑,与啤酒城里走出来的人谈话自然少不了酒的话题。说起酒后驾车,卡尔向记者讲了他在德国关于喝酒与开车的现状。

卡尔说,在德国周末朋友聚会也是在所难免的,不过他们会通过轮流“值日”的方式确定一名不喝酒的人,每次聚会都会有人“值班”,其他的人可以放开喝。除了德国人本身意识强以外,德国的一些啤酒度数非常低,有的啤酒和果汁、雪碧等混合,酒精含量通常在0.7%左右,一般人喝下一瓶啤酒不会出现酒精超标的情况。

在德国,从媒体上几乎看不到关于酒后驾车的报道,一旦有媒体报道酒驾的事情,在当地肯定是个大新闻。目前,大家已经形成了“喝酒后绝对不会开车”的意识,这种自觉性几乎已经成为了生活习惯。

学车费用相差10倍 德国学车3000欧元

卡尔刚到中国的时候是不敢驾车出门的,他发现路上有的司机开车不太讲究,到如今他开车出门还是小心翼翼。卡尔说,在德国培养一个驾驶员是比较麻烦的,仅仅从学车的花费上就能看出来。

拿烟台来说,学车费用在3000元左右,而在德国一般人考驾照需要花3000欧元,折合约3万元人民币。“宽进严出”在德国是学车的重要标准,有的人在参加了30多次考试后才能合格。

卡尔说,在德国新手上路一年内是不允许出现交通事故的,否则驾照就要被收回,然后需要重新进行考试才能获得驾驶资格。卡尔在德国从没有出现过交通违法行为,因为一条“禁驾”的规定会让很多德国人受不了。除了上班不便,驾驶员的个人信誉还添了污点,找工作时都会受到限制,这在德国是新规定。

各行其道礼让为先 为让救护车曾被追尾

卡尔慢慢悠悠地说着德语,妻子许女士一句句的翻译,记者与卡尔的交谈就是这样进行的。卡尔说,在德国的高速公路上通常会见到这样的令人震撼的交通宣传照片,一个可怜的孩子抱着父母的黑色相框看了让人垂泪,这些都是遭遇车祸的不幸家庭,以此来唤起大家对交通事故的充分认识。

有一次,卡尔在慕尼黑驾车时遇到了救护车紧急出动,当他听到后面有警报在响时,他想要让开路便向一侧靠去,卡尔猛打方向盘,但没想到后车躲闪不及撞在了卡尔车上。他说,在德国,不用担心人车相争的尴尬,在主要的街道都设立了红绿灯而无需交警执勤,人与车都非常规矩,看红绿灯就行了,因为大家都不会拿自己的诚信和声誉开玩笑,有违法记录在案会让自己十分不安。

在主要的街道都设立了红绿灯而无需交警执勤,人与车都非常规矩,看红绿灯就行了,因为大家都不会拿自己的诚信和声誉开玩笑,有违法记录在案会让自己十分不安。

记者手记

卡尔让我们学到了什么

采访即将结束时,卡尔拿过了记者的采访本要写几句话,他思索良久后将一页白纸写了个满满当当。许女士翻译后记者明白了。卡尔说,“今天记者和交警朋友来到他家里拜访他很高兴,我们之间就中国和德国的交通区别进行了交流,在烟台生活的经历让我很愉快,不过我很快就要回德国了,但是我会尽快回来的,我非常喜欢烟台,再见。”

与许女士的一段异国恋情,让卡尔迷上了烟台这座美丽的海滨城市,因为交通问题他在烟台留下了一段佳话。其实,这个温文尔雅的德国男人真的不是在作秀,他说每句话都是在思考多时后吐露的。

交通应该引起我们的更多深思,在交通法规面前,我们更应该保持德国人卡尔的一样的严谨和认真,因为我们不能拿着生命开玩笑。

以优质服务促进工作发展

多年来,莱州市虎头崖镇计生办、计生协不断强化技术服务,坚持以服务促发展,育龄群众生殖健康水平大大提高。服务内容个性化,坚持技术服务与个人需求相结合,对育龄群众实施分类服务,个性化服务,对新婚、持(生育证)或《服务手册》人员,结合孕情摸底开展优生优育咨询指导和孕产期、围产期保健服务;对放环和使用药具人员,在环情、孕情监测的同时,进行避孕节育和生殖保健指导;对实施绝育手术的人员,结合生殖健康查体,进行妇女常见病防治指导;对更年期妇女实施关爱,搞好生殖保健服务。服务方式灵活化,坚持技术服务与农忙、农闲相结合,农闲时,组织育龄群众到计生服务站接受生殖保健全面检查;农忙时,由镇计生服务站充分发挥“龙头”作用,抽调业务骨干组成生殖健康服务队,以镇所为依托,以流动服务车为纽带,携带仪器、药品和科普光盘,深入乡村,开展宣传教育、咨询指导、产后备后随访,为群众免费查体、平价卖药、低偿治病。服务设施高档化,镇计生服务站更新配置了B超诊断仪、乳腺诊断仪、三氧空气消毒机等先进医疗设备,并配齐配全了微机,指检查体机,局域网,实现了微机化管理,提高了服务质量和工作效率。服务管理科学化,将“管理科学、质量至上”的原则运用到整个服务过程之中,把竞争机制引入计生系统,建立了竞争上岗、双向选择、工效挂钩的用人制度。(宋吉亮 刘迎春)

虎头崖镇优质服务“五进家”

莱州市虎头崖镇计生办、计生协围绕新农村建设,在全镇开展了人口计生优质服务“五进家”活动。一是计生文化进家,开展好媳妇、好妯娌、好婆婆、好家庭等四好典型评选活动,还通过表彰农村优秀计生户、致富典型,使农民心明眼亮,明确发展思路,同时,利用各村的文化广场和生育文化大院,开展丰富多彩的文体活动,促进了文明乡风的形成。二是计生科普进家,成立三支人口计生宣传志愿者服务队,利用宣传展版、远程教育、专家讲座定时入户宣传走访讲解等形式,深入家庭开展人口计生宣传,充分发挥各村人口学校和文化大院的作用,定期为育龄群众举办计生政策、优生优育、生殖健康等知识,三是生殖健康服务进家,镇人口计生办和计生协先后开展了“计生优质服务村村行”、“健康牵手幸福万家”、“感动服务陪伴您”等系列活动,他们还与市妇幼保健院结合,先后建立了“孕妇课堂”、“早教课堂”、“中老年保健课堂”等,并为60岁以上的老人建立了家庭档案,上门为老年人服务。四是计生维权进家,镇人口计生办协调法院、律师事务所等单位,为群众提供免费的法律咨询和援助,并与各村签订了法律服务责任书。五是计生救助进家,采取募集计生救助公益金和发动全社会捐款的形式,对计生贫困户进行救助,让他们切实感受到党和政府的温暖。(宋吉亮 王凤磊)

虎头崖镇优质服务重在落实

莱州市虎头崖镇计生办以推进政府为民办实事项目为重点,全面落实计划生育优质服务,提升群众生殖健康水平,提高群众满意程度。以孕前检查项目为重点,提高出生人口素质,虎头崖镇将“实施出生缺陷干预,提升人口素质”列为为民办实事项目,紧紧围绕工作目标和工作内容,采取扎实措施,迅速推进。一是加强宣传,对新婚夫妇、农村特困家庭、流动人口新婚夫妇进行健康教育,普及优生优育知识,二是开展孕前干预,包括健康教育,孕前咨询,出生缺陷监测,四项病筛查等,同时与卫生部门联合,实行孕前筛查和产前诊断,形成“孕前预防、孕期监测”的完整的出生缺陷预防体系。以技术指导为重点,提高群众生殖健康水平,做好计划生育指导服务,加强避孕节育知情选择与随访服务标准化建设,实施生殖道感染干预工程,以“关爱母亲健康行动”为载体,努力提高育龄群众宫颈癌预防和乳腺癌防治知识知晓率和筛查率,每年四次组织技术骨干进村和园区企业,开展计划生育生殖健康服务活动,重点对各类妇科疾病进户检查,有效提高群众生殖健康水平。以落实利益导向为重点,提高群众生活质量,以“生育关怀行动”、“五关爱”等活动为依托,强化各项优待政策,扎实推进农村沼气使用、厕所改造、道路修铺及文化广场建设等工程,优化城乡环境,提高群众生活质量。(宋吉亮 王凤磊)